交通大學工學院重要院務概况

慶致

中華民國六十四年

八月二十三日

向美洲

聯誼

大會報

告

月) 重要院務情形,撮要報告如次: 謹就近兩年來(民國六十二年八月至六十四年七

一、擴展計劃之釐訂修正

1.初步釐訂四年擴展計劃 慶來自六十二年秋間 1.初步釐訂四年擴展計劃 慶來自六十二年秋間 1.初步釐訂四年擴展計劃,以期逐年增設重要系所,漸拓規模部所等長,藉利日後按期專案報請核施。並曾於六十部期,進同原有系所,共爲十五系、六所 1.年九月十二日專函美洲校友總會前會長錢學榘學長部蔣部長,藉民計劃,以期逐年增設重要系所,漸拓規模 1.初步釐訂四年擴展計劃 慶來自六十二年秋間

2.計議修正擴展計劃經過要略

加近代工程技術研討會及國家建設研究會之校友,席(甲)上年七月間,在臺同學會歡迎海外囘國參

T.

中對此問題,曾交換意見,僉認原列於較後年次增設 之土木機械兩系應求提前實現;本校經據以修正,連 研究所」,現接受交通部意見,將名「運輸工程研究 所」,較易取得該部之合作補助),一倂列入六十五 同原計劃列有之「運輸研究所」 教育部蔣部長及高等教育司面陳此一基本工科對國家 會計年度(即六十四學年度)概算內報部。並多次向 待擧,財力一時難以兼顧,對於各公立院校申請新增 當前建設之重要關係,亦承部方了解。惟當局以百端 增設土木等系之側重目標暨課程設備等意見,承周文 系所者,本年概未考慮,於本校自亦不能例外(有關 德徐修惠馮傳烱學長等多人來函見敎,均彙案列爲重 五月十八、廿二日來函,囑極力設法力陳當局,並認 要參考資料)。本年五月下旬先後接奉 籌墊或另籌此兩系應有之第一年經費,先准於今暑招 「如政府因今年預算不便增列,可否准由校友會 (初擬爲「運輸系統 趙曾珏學長

算,希望能獲核准。 擬另增之其他系所及計研所博士班等一倂列入年度概 將繼續陳請,並連同下述修訂計劃中之六十五學年度 起擧行,事實上本年自屬無法再請增設系所。明年仍 預算既未通過,概未列入),本年聯考旋於七月一日 大學招生簡章早經部方發佈(各校院請增系所部分之 本校,要點與趙學長來函內容相同,此件收到之時, 於本年六月三日致函敎育部 院之整個教育政策所許。又 縱獲實現,時間固有未及,恐亦非政府目前對公立校 惟如原建議先由校友會籌墊本年開辦經費之一節 美洲校友熱切關注及敦促之忱,本校同人深爲感奮 0 」比將本校籌議本案及積極爭取經過函復趙學長 蔣部長,並以副本送達 楊會長裕球代表同學會 ,

會長裕球先期携美,供参加聯誼大會校友察閱)。擬,邀請有關系所教授參加座談。對增設系所名種、數,邀請有關系所教授參加座談。對增設系所名種、數量暨次序等廣泛交換意見。本校復據以修訂計劃草案量的大學等廣泛交換意見。本校復據以修訂計劃草案。

自六十五年至六十七學年度三年之內,增設五個學系自六十五年至六十七學年度三年之內,增設五個學系則首先有賴於政府之核准及通過預算也。而將土木、機械兩系及應用數學,運以北校人才之衆,旅美學人之多,當不難獲得支援,至於一般經常費用及員額之核撥,當不難獲得支援,至於一般經常費用及員額之核撥,當不難獲得支援,至於一般經常費用及員額之核撥,當不難獲得支援,至於一般經常費用及員額之核撥,到首先有賴於政府之核准及通過預算也。

二、校地問題之謀求解決

1.校區需地

組先後來新竹及分赴桃園高雄實地勘察,教育部蔣部持。初議收購西端有限民地約三甲,以地主條件過苛持。初議收購西端有限民地約三甲,以地主條件過苛持。初議收購西端有限民地約三甲,以地主條件過苛持。初議收購西端有限民地約三甲,以地主條件過苛辦過於狹小,不但不足以言發展需要,並現狀亦難維嫌過於狹小,不但不足以言發展需要,並現狀亦難維嫌過於狹小,不但不足以言發展需要,並現狀亦難維嫌過於狹小,不但不足以言發展需要,並現狀亦難維嫌過於狹小,不但不足以言發展需要,並現狀亦難維嫌過於狹小,不但不足以言發展需要,並現狀亦難維嫌過於狹小,不但不足以言發展需要,並現狀亦難維嫌過於狹小,不但不足以言發展需要,並可以地主條件過時

方則力向當局懇陳,希望本校仍繼續留竹,以維持早 決定遷設高雄。後以新竹現址不易覓得適當價讓對象 關地方機關首長蟹本校人員擧行會議商討,一度原則 年所倡「科學園區」 將盡力協助解決。該府曾擬提供附近新豐松柏嶺土地 部、教育部核轉貲承賴參謀總長面陳 蔣院長。該營 有遷讓可能,遂透過新竹縣府初步治商,並報由國防 行探詢,距離更近之陸軍威武營區,如通過接洽後, 本校同在一個區域)之完整。並表示對所需擴展用地 ,政府難以全數籌撥遷建費用,其議遂寢。而新竹地 十二甲,用以與軍方交換。又營區遷讓,需在新地另 八甲作補充。並另按營區原面積另行征購適當民地約 十甲,不足之數,縣府擬征購毗連之民地數筆約共十 區原有土地約十二甲,而本校所需擴建用地至少爲三 建房舍。上述收購土地、遷讓營區等費用,經縣府估 案前經本校加緊敦促新竹縣府測量土地核計費用 經查係屬軍事演習用地,不適合建校,嗣經本校自 ;,共需新臺幣八千萬元(計七九、一七五、八〇八 不包括本校逐年擴展所需之建築設備費用 (清華大學、工業技術研究院與 ٥ 本

截至現時止,尚未獲具體指示。當繼續努力進行。,於五月初由慶琜面呈 蔣部長請為核轉專案撥款;先後於本年四月十八日、廿九日兩度會議,擬成方案

長並曾爲本案邀請行政院費秘書長內政部林部長及有

2. 教授宿舍用地

學年度已向國外治聘而預計將携眷囘國任教者二十人 路等地教授眷舍共僅三十六戶,而現任講師以上教師 私人貸款與建房舍,但規定貸款最高額爲臺幣三十萬 已逾一百人,除少數暫爲單身外,所缺眷舍尚多。本 資不符。又縱有經濟能力,亦無意置產。)若責令自 元,私人乏力配合鋀額現款承購。且須服務五年以上 行賃屋,規定之房租津貼月僅七百元,不敷遠甚。且 始能請貸。此對於海外歸國學人尤屬不可能之事(年 ,故宿舍問題迫切需要解決。按政府現行政策,鼓勵 百五十餘萬元,較清華大學尚多一千五百餘萬元 百九十萬元(按本校本會計年度核定總預算爲八千七 爭結果,亦僅獲列三分之一,計十戶,款額計臺幣三 難,核定一般預算普遍緊縮,此部分初議删剔,經力 概算原列有新建教授宿舍三十戶,政府以財力不免困 依國科會聘約 ,宿舍原須由學校供給 。 本年度本校 本校教授宿舍大量缺乏,現有「九龍區」

本校為首先解決宿舍建地問題,經合獲經齊部司優;學生人數且少於本校,所需增添設備無多之故)。—往年均少於淸華——蓋淸大房地等條件遠較本校爲

本校為首先解決宿舍建地問題,經治獲經濟部同 問一份 問可着手規劃整建,將用以與造四樓公寓式宿舍,每 即可着手規劃整建,將用以與造四樓公寓式宿舍,每 配一戶,共一百卅六戶,期於五年間完成。本年預 是十六戶,以應急需。計共需臺幣七百萬元。除 已有十戶預算計三百九十萬元外,不敷之數,尚需另 已有十戶預算計三百九十萬元外,不敷之數,尚需另 已有十戶預算計三百九十萬元外,不敷之數,尚需另 已有十戶預算計三百九十萬元外,不敷之數,尚需另 已有十戶預算計三百九十萬元外,不敷之數,尚需另 已有十戶預算計三百九十萬元外,不敷之數,尚需另 於 定先建十六戶,以應急需。計共需臺幣七百萬元。除 是教授宿舍初步設計及其位置分佈,繪附配置圖一份 建教授宿舍初步設計及其位置分佈,繪附配置圖一份 建教授宿舍初步設計及其位置分佈,繪附配置圖一份

三、教學研究方面之發展

甲、學生人數及師資狀況

名。又收轉學生二九名,計學生總數將共達一、八二學年度)錄取新生計研究所九六名,大學本科四五五計研究生四九名,大學部二一三名。本學年(六十四十六二名,共一、五三二名。六十三學年度畢業者,大學本科一、三七〇名;研究所(博士班與碩士班)上學年(六十三學年度)第二學期學生人數,計上學年(六十三學年度)第二學期學生人數,計

見學生素質及教育水準年益提高。年度本校最高分爲四八○分,最低分爲四○六分。行年度本校最高分爲四八○分,最低分爲四○六分。行○名。聯合招生錄入本校之標準亦見逐年提高,本學

乙、研究實驗及建敎合作

A、概 述

限,每年每系可分配臺幣十五萬元,合美金四千元,於政府預算,二來自專題合作硏究計劃。前者爲數有於政府預算,二來自專題合作硏究計劃。前者爲數有本校研究實驗所需設備及材料等經費來源,一出

單位合作進行專題研究或利用建敎合作方式所取得之 僅敷購買零星材料之用;後者則爲與政府機構或專業 費用補助。在研究計劃中,兩年前大部分屬於國家科 學委員會支持之計劃 費於若干研究項目,而減少一般小型研究計劃之支援 設備。但近二年來,由於國科會政策之修改,集中經 究大型計劃,該會歷二年之硏議,至最近始獲初步肯 助甚少,不易添置或更新儀器。本校所屬望之電子研 劃階段,初無定論,故我校在此兩年中所獲該會之補 。該會對於所謂大型集中硏究之計劃,二年來迄在規 定。將以半導體研究爲主,由本校、淸華、成大、臺 決定自新學年度起予以改制為一級單位。將報請敎育 千萬元)。該中心原隸屬於教務處,爲二級單位,已 型計劃,本校可望支配較多之研究經費(約近臺幣二 大等四校進行。而本校之半導體中心,爲目前我國此 部核准。今後本校在半導體方面之研究可圖積極發展 一方面最具規模之硏究實驗機構,故上述電子硏究大 經費總數年約臺幣一千萬元,以之推展研究 管理方面研究計劃之支持,勢將相形減少, 但國科會對我校其他方面,如雷射、通訊、計算機 ,每年約通過研究計劃八、九個 ,增加 ,有待本

來源。有關現況,請另詳下文CD兩項。校繼續與交通部及其他機構覓取合作途徑,以裕費

B電子科學方面

一超微粒鈦酸鋇粉末之研製。

口液態晶體及其應用。

四矽閘技術之開發及其在金氧半元件之應用。 三半導體III-V化合物元件之開發與研究。

田矽太陽電池及面版之研究。

專題:導體元件及積體電路技術之研究與發展」,內分六個形已略如上節所述,俟正式通過後,本校將進行「半最近國科會將予支持電子研究之大型計劃,其情

日半導體矽之磊晶成長 (Silicon Epitaxial

tion) 口化學氣相堆積(Chemical Vapor Deposi-

tion)

回以半導體爲基材之技術 (Semiconductor

到记井及泉路之平昆(Janico and C 四光面幕之製造技術(Mask Making)

田元件及線路之研究(Device and Circuit Studies)

閃元件物理之研究 (Device Physics)

, 亦可供特殊線路或元件生產之用。 導體研究中心之儀器設備予以添置更新;預定設立一 個具有相當規模之化學氣相堆積實驗室,並將我校現 個具有相當規模之化學氣相堆積實驗室,並將我校現 個具有相當規模之化學氣相堆積實驗室,並將我校現 以全自動化。暨建立大型「去離子產生及供應系統」 以全自動化。暨建立大型「去離子產生及供應系統」 上項計劃內容,在前述整個半導體之大型計劃中 上項計劃內容,在前述整個半導體之大型計劃中

屬不少(電源供應器、脈波電路」、「放電管」、「電電制裝置。其所用材料出諸該系師生自行製作者亦經過八個月之研究,終於完成爲國內第一座國產之高一個月之研究,終於完成爲國內第一座國產之高之。 「二氧化碳氣體脈波雷射(CO』Laser)之裝置, 工氧化碳氣體脈波雷射(CO』Laser)之裝置, 之裝置, 之數內對於電射之研究,我校實爲先驅。過去已

記錄板之技術,對於資料儲存,具有應用價值。立體特徵。二為多種不同景物在不同時間下錄於同一立體特徵。二為多種不同景物在不同時間下錄於同一項,一為記錄與重顯實際景物技術,景物重現是具有另關於「雷射全像術」之研究,研製成功者有兩

C計算機科學方面

其要況:、實習、研究及計算機服務方面,作均衡發展。兹舉三學年度起,呈准增設計算機科學研究所。對於教學三學年度起,呈准增設計算機科學系、計算機中心。自六十本校原設有計算機科學系、計算機中心。自六十

可同時作及時、分時與多元程式的成批處理,記憶容計算機,已於去春運達啓用,機種最新,性能優越, 訂購新型計算機 前年訂購之DEC——一〇型

量爲六四K

三學年度第二學期起,予以改制爲一級單位。並呈請 擴大編制,暫獲增教師及程序作業人員名額五名。 以業務具有獨立性質,經院務會議通過,自六十 計算機中心改制 該中心原隸敎務處, 爲二級單

府有關機構加强建教合作方面之專題研究。兹就研究 .其餘力,爲外界作計算機服務工作;尤注重與政 專題研究及服務計算機中心除配合教學研究外,

或服務項目擧其犖犖大者:

四財稅基資設計 三數值控制 (N.C.) 口公路監理 口中文資料處理系統

> 國科會研究專題 與交通部統計處合作 與金屬工業研究所合作。 0

與中央研究院及財政部財

田大學聯合招生電腦作業 税中心合作。 六十四學年度由本校計算機中心負責 過去臺灣大學主辦

|管理科學方面

海洋運輸等三個學系及管理科學研究所。 屬於管理方面,本校設有管理科學、運輸管理

過去師資較見缺乏。運輸管理系主任

昌學長兼代。管理科學系主任及管研所所長分別由蔡 長來校擔任。海洋運輸系主任則請交通部統計長沙燕 麟筆教授、唐明月教授擔任。上學年經洽請美籍教授 夏克博士來校在管理科學系及研究所任敎一年。又去 一職,經聘請原任成功大學交通管理系主任程忠元學 今兩年,先後在海外登報徵求管理科學人才,應徵返 國而已抵達者有數人。今後師資陣容將日漸充實。

學企業管理研究所本學年度招收新生,錄取之第一、 頗殷。畢業生除出國深造者外,均不難謀得理想出路 三名,皆爲本校管科系畢業同學。 。管科系畢業生通過考試升入本校管研所者固不乏人 亦有考入其他公立大學有關研究所者。例如政治大 畢業生出路 目前國內工商發達,管理方面需才

人員訓練及接受政府機構委託進行研究之專題,有如 建教合作事項 管研所爲交通部等機關舉辦在職

(I屬於在職人員訓練者 即爲交通部所屬電信局等事業機構及經濟部所 屬電力公司訓練在職人員,分「修讀學位」與 「不修讀學位」兩種,於通過入學考試後, 自六十二學年度開始 利

晚間上課。由交通部、電力公司分別撥補 ,目前每年計共新臺幣一百五十萬元

口屬於委託專題研究者 自六十三年以至現在, 理等方面之專題,共取得一百餘萬元之研究補 構委託進行有關電子交換機、交通號誌、及管 經先後接受交通部、電信研究所、臺灣省政府 交通處、臺北市政府警察局、新建工程處等機

課。亦兼可緩和新竹校地擁擠之困難。爰自六十二年 爲交通部等事業機構訓練在職人員,不得不在臺北上 所上課辦公,此事已作初步接給。將來運輸工程研究 臺北市金山街新建大厦完成後,擬商借一兩層供管研 擬暫遷板橋,利用電信訓練所原有房舍,待交通部在 課辦公。但工專本身校舍已感不敷,難望久借,明年 秋商獲省立臺北工專之同意,暫假該校化學館三樓上 在上址之房舍, 所獲准成立後,亦擬在臺北與管研所同時借用交通部 管研所所址問題 亦便於就近與該部切取聯繫也 該所爲便於進行建敎合作 , 並

E 航運方面

原有之航運技術學系,係由航業界之校友前輩大

赴美考察之便,與在美校友交換意見,希望在設備 於海外校友大力支援。目前美洲校友會已募有航運捐 系,教育部格於通案,未予核准。現六十四學年度開 已略如上文甲項所述。本學年原擬分設航海、輪機兩 需充實之設備內容,已請該系主任沙允仁學長趁最近 款六萬餘美元,此款如何指定用途,及航技系現時所 獲准分設輪機系,所需設備及師資自屬更多,諸有賴 困難問題至為嚴重,且迫在眉睫,亟待解決。如將來 始,航技系已有三年級,所需專門課程之師資及設備 力催生,於六十二學年度忽遽增設。師資困難情形, 師資治聘等方面能獲具體結果。

四、擴展計劃之困難問題

土木 學系反較易爭取。同學會方面所殷切寄望早日設立之 設備與師資問題。本校教授意見,多主張先就已較具 現階段分別努力克服結果,已分詳上文第二三兩節。 資設備加以擴充,事屬易擧。口研究所教師名額,較 規模之學系擴設相關硏究所,其理由:闩利用原系師 以言整個擴展計劃,空間條件以外,最基本困難仍在 、機械 有關校地、教授宿舍暨一部分師資困難情形 、輪機諸系,尤以前兩者屬於基本工科 , 及

廿一日舉行第一屆第七次董事會,凌名譽董事長鴻勛

國立交通大學同學會教學基金會於六十四年五月

復校計劃中,今後需款之處將更多,效為充實本會基

、方學長賢齊、張學長仁滔等提案:「母校正在推進

金、擴大運用成果起見,建議同學會理監事會,擬請 發動國內外同學對內對外積極推進教學基金之籌募,

以慶祝明年母校創立八十週年之校慶。」綜合結論並

「有關籌建禮堂、體育館、新村(按指交大校

教授宿舍區)等需要金額之具體數字,請

亦經慶球在院務會議暨與教授日常談話中再四申明。 具此規模,自非一蹴可幾;他校亦難望比擬),且決 以上。乃因早期獲自美援補助及與普渡大學合作,始 電機等系,該校機械方面設備,總值已在臺幣二億元 惟此數系所需之設備費用,頗見龐大,自非咄嗟可辦 交大在大陸時期所早有,其重要性自不容置疑。此意 我校亦正可藉此略為從容計議。有關土木、機械、輪 非政府預算所克支應。故教育部今年雖未核准增設, 機三系之最低設備計劃(包括講座待遇及圖書費用), 本校於去今兩年曾兩度向交通部提出,希望獲得一部 會及交通部之大力協助解決。本校自當儘量核實提供 體結果。設立此數系之先決條件,仍不得不仰仗同學 分支援,該部原則上雖表示設法,一時尚難望獲得具 (今春慶琜與有關教授曾專程參觀成功大學上木機械 隨時硏議示知, 方案。同學會方面,如認爲有切實易行之方案,亦請 所期集思廣益,早日付諸實現,是所

提及:

園新村

校方先作估計資料。」校方經於六月二十日初步提出

「母校亟需興建校舍、預算不足情形說明節略」一種

建議將此項捐款用途指供興建教授宿舍,俾解決當

前最迫切之困難,詳細理由已如原節略所述。

同學會旋於七月二日召開第廿一屆第一次理監事

五 • 有關同學會爲母校八十週年

學會理事會三位常務理事組成之。

一組織簿募委員會,由教學基金會全體董事及同

任委員,王章淸學長、方賢齊學長、陳樹曦學長爲副

口請麥校長擔任名譽主任委員,張仁滔學長爲主

聯席會議,決議:

1. 校慶發動捐募之擬議 起

主任委員

萬元(六十五會計年度已核定三百九十萬元), 百餘萬元。假定政府預算每年平均列撥此項需款四百 外,尚差之一百二十六戶,總數計約不足臺幣四千五 六萬元,除本會計年度預算內僅核准十戶,已如前述 附宿舍配置圖-造價約臺幣三十六萬元,五年建一百三十六戶,-餘坪,最大者四十坪左右,平均按三十坪計算,每戶 規劃,其建坪擬分大小不等之三四種類型,小者二十 **教學宿舍之籌建,爲經濟利用空間** -按現時造價,總計為四千八百九十 ,作妥善合理 則五

兩計四百三十餘萬元外,計尚不數二百六十萬元左右 十四會計年度尚有餘款四十八萬餘元,可申辦保留, 七百萬元,除已有十戶預算金額三百九十萬元,又六 , 需謀首先解決 本年擬先建十六戶,大小兩種類型,約共需臺幣 o

年亦共僅二千萬元,尚差二千五百餘萬元。

結 諭

舍為發起名義」。其具體進行方式如何,請由同學會 席會議並決議「以紀念母校創校八十週年籌建教授宿 從速商議決定。並大力進行, 同學會預定捐款目標為臺幣壹千萬元,理監事聯 期於明年四月八日本校

籌建教授宿舍爲發起名義 闫以一千萬元爲目標, 0 以紀念母校創校八十週年

學長意見。 並請盛慶來學長於出席全美同學會時先徵詢旅美 侧由母校起草捐款計劃,陳彬、金滕二位學長會

2.興建敎授宿舍計劃

列, 當局核可,惟能在預算內列請之項目,亦必需分年編 已如前文所述。關於就近覓地擴建之大原則,已承本校教授宿舍大量缺乏,最近尤見空前嚴重情形 形,委屬緩不濟急。 經通過後始克逐年撥支。此對於教授宿舍之急需

舍百餘戶,而屆時預定擴展系所計劃全部實現,計共 宿問題均可解決 有十餘系,數個硏究所,則連同現有宿舍,敎職員住 宿舍。如言長程計議,倘能於五年內陸續興建教授宿 預算保留款一千二百餘萬元,約尚不足一千八百萬元 將發包施工。擬暫緩與建之大禮堂包括體育館,尚有 第五第六兩舍及新建學生第二餐廳。女生宿舍最近亦 以後年度尚可補列。故目前最感迫需者,乃爲敎授 至其餘校舍建築,學生宿舍部分,近兩年已完成

— 14 —

,

均

過資助郭南宏、溫鼎勳兩教授

,郭先生當時任敎務長

,秋季招生等工作忙迫,溫先生以夫人抱病住院

雖僅可供與建宿舍二十五戶左右,然用以配合政府預 八十週年校慶以前能達成目標。臺幣一千萬元之數, ,至少亦可緩和本校一兩年內此一重大困難

本校授予凌鴻勛先生名譽博 士學位

對於交通建設、教育學術、貢獻殊偉, 罄」。凌前校長早歲致力鐵路建設,壯齡出長上庠, 等蒞校觀禮致詞,極一時之盛。有關報導已詳見「友部長及同學會常務理事王章淸學長暨外界來賓、校友 部長及同學會常務理事工章清學長暨外界來賓、 務會議 校則深有榮焉 士林共仰,名譽博士之授予,固不足以增重,惟在吾 十九日與本屆研究所畢業生典禮同時舉行,敎育部蔣 。案經呈奉敎育部核准。是項授予儀式於本年六月二 長鴻勛以名譽理學博士學位,出席同仁一致熱烈通過 行細則之規定, 木 年一月十六日本校舉行六十三學年度第一次院 , 根據教育部所訂「名譽博士授予條例 0 提請呈部准予指定本校贈予凌前校 而著作等身, 二及其

2.同學會資助本校教授出國考察

有管理科學研究所所長唐明月教授 赴美作短期考察,爲期一個半月。計六十三年成行者 去今兩年,承同學會資助本校教授多人利用暑假 (同年內尚同時涌

> 益教授 月夸\mathbb{\text{\text{\$\exititt{\$\text{\$\exititt{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$\text{\$ 利用暑假出國作短期考察,對於教學研究之觀摩取益 有行政職務之教授,平日工作繁冗,無暇出國進修, 返旅費係由在臺同學會撥助。在美生活費用則由美洲 技術職業教育司司長,仍在校授課。教務長一職由溫 教授分別利用上年資助溫郭兩教授請准保留之費用計 有電子物理系主任黃廣志教授,並同意由總務長沈中 未及成行,經請准展緩一年) 鼎勳教授繼任。故本年均不克成行)以上諸人 美考察。 饒有意義。同學會之慨允資助,良深感謝 (無控制工程系主任) 及電子研究所所長祁甡 (郭南宏教授經教育部於本年四月間借調爲 。六十四年通過資助者 八,其往

3.美洲校友總會惠贈車輛及複印機等

於本校教學設備需要,承惠撥臺幣一三五、〇〇〇元 Volkeswagen 旅行車一輛,價值美金六、八八九元 供接送教授之用。車況良好,冷氣效果亦佳。又鑒 本校承美洲校友總會惠贈一九七五年份西德製

四月間分別由美運達或在臺按優惠價格購妥。謹致謝 具,供復印資料及授課之需。以上贈物,均經於本年 供添購 3M 複印機 、攝影機、複印機、 製片機各

行之一九七年國際電子計算機會議 本校主辦本年八月二十日至二十二日在臺北舉

並分送國內大學及有關學術團體。 編印之論文集,計上下兩册共千餘頁,分發與會人士經分別愼重評審後,決定接受者一百四十餘篇。大會 月初着手籌備,確立組織,積極展開工作,發佈消息 所, 。截至本年四月底,共收到論文摘要一百四十餘篇, 工作,聘慶琜負責籌備並擔任大會會長。自上年十一 年國際電子計算機會議。並以本校設有計算機科學系 定於本年八月二十日至廿二日在臺北擧行一九七五 且有完善設備及專門人才,乃屬由本校主辦此項 教育部蔣部長於上年八月間,召集有關單位會商

講者有蘇岳雄、蘇岳輝 至十六日在本校擧行一小型之計算機研討會,應邀主 與會學人於會前或會後來作專題講演;並於八月十四 論文宣讀計分三十組進行。本校利用此一機會,邀請 大會假圓山大飯店舉行,除專題演講及討論外, 、劉兆寧、Findler 等先生。

反共佳侶 金 石 同 S

1

戴思錫表懋如 聯 妪

脫離魔掌,來到自由臺灣。 蔣公的偉大號召,自厦門泅水逃至金門 反共義士戴恩錫,任職匪區東北電力公司 ,於六十三年二月間偷聽廣播,受到總統 在上海偽交通大學動力機械組畢業之

現身說法。 部結婚,交大同學會特贈送花藍致賀。二 佳侶,十月十八日在臺北市三軍軍官俱樂 後轉赴美國求學。以兩人反共同心,結為 人婚後蜜月旅行將以環島巡廻反共演說 後在偽重慶大學讀書,五十九年逃到緬甸 **袁懋如女士自幼生長四川** ,大陸淪陷

節目 又華視之「我從大陸來 ,係戴義士主持 9 來談大陸事